

Előfizetési ár:

Egész évre ... 10 kor.
Fél évre ... 5 kor.
Negyed évre... 2.50 kor.
Havonként ... 90 fill.
Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket

méréselt áron felvesz
a kiadóhivatal.
Nyílttér: minden sor
50 fillér.

Az aszódi járás községeinek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: DR. GLÜCK ADOLF.
Szerkesztő: VAS JÓZSEF.

Előfizetési, nyílttéri és hirdetési díjak előre
fizetendők.

A kivándorlás kérdése. *

A kivándorlási kérdés megoldása kétségkívül elsődrendű állami feladatot képez. Mindenütt, hol a kivándorlási mozgalom csökkenése tapasztalható, az eredmény csakis ama szociális, főképp gazdasági bajok megszüntetésének köszönhető, melyek erre okot szolgáltatnak. A német kivándorlás ugyszólván megszűnt, ami ezen állam ipari fellendülésének eredménye. Nálunk azonban, hol a lakosság gyér volta már magában is nagy akadálya egy egészséges alapokon nyugvó ipar megteremtésének, a kivándorlás csakis úgy volna csökkenthető, ha a kisbirtokosokat rávezetnők a modern közlekedési eszközök közt is helytálló racionálisabb földmivelésre.

Önmagától e nép hiányos értelmiségénél, foglalkozásából folyó konzervatív hajlamánál fogva a változó időjárással váltakozó éghajlatának megfelelő mezőgazdasági üzemre rátérni soha nem fog. Szükséges tehát az állami beavatkozás. Csakhogy az állam is teljesen tehetetlen, ha ezen akcióban nem támogatja a szervezett társadalom.

Nem támogatja egyrészt az állam az egyént, hanem csakis a tömeget, másrészt

* A kivándorlás fenyegető bajának orvoslása érdekében irt ezen cikket közöljük, habár cikkirónak fejtegetéseivel sok tekintetben nem vagyunk egy véleményen.

A szerk.

egy embert meggyőzni, arra biztosan számítani sohasem lehet; a tömegre mindig.

A gazdátársadalom gazdasági egyesületekben sok helyt már régen tömörült, de ezen egyesületek csak igen kivételes esetekben állanak feladatuk magaslatán. Ezen nem is csodálkozunk. Az egyesületek tagjai főképp a közép- és nagybirtokosok sorából kerülnek ki, ezen osztályt pedig a kivándorlás létében támadta meg. A legjobb munkaerők Amerikában vannak, ott gazdagodnak. A birtokosok kénytelenek oly cselédséggel és egyéb munkaanyaggal dolgozni, aminőt éppen kapnak, de elegendő munkaerőt a folyó mezőgazdasági munkák végzésére kétszeres bérért sem lehet szerezni.

Csökkennek a terméseredmények, az üzemi költségek állandóan emelkednek s így a jövedelem természetesen alább száll. Ezzel szemben a kisbirtokososztály vagyoni gyarapodása nagy mérvben növekedik s növekedik a föld kereslete és annak ára. Természetes, hogy a középbirtokososztály ily körülmények közt nem tarthatja magát s ezt tapasztalhatni leginkább ott, hol a kivándorlás már régibb keletű. Sáros, Zemplén, Szepes megyékben, sőt lassankint az egész Felsőmagyarországon pusztul a középbirtokososztály, de még az erdőnagybirtokos is, jóllehet ennek aránytalanul könnyebb a helyzete.

Pedig mindez igen nagy veszedelmet jelent a magyar állameszme szempontjából. Mert amily arányban pusztul ez az osztály, mely évszázadokon át a nép igaz vezetője volt s aminő mérvben marad így a nép önmagára hagyatva, oly mérvben terjed a nemzetiségi mozgalom a perifériákon. Talán ugyanezt mondhatni a magyar agrárszocializmus terjedésére is. A nép gazdasági bajai az egész országban nagyok; — ott, hol a nép magára volt és van hagyatva, azok után indul, kik bajaik orvoslását ígérnek — az egyik esetben nemzetközi szocialista agitátorok, a másokban nemzeti-ségi izgatók után.

A vázolt körülmények között nem tulságos merész állítás az, ha azon szerény nézetemnek adok kifejezést, hogy a népnek egy gazdasági, mint politikai okokból vezetőkre van szüksége. Vezetőkre, kik a népet egyrészt a racionálisabb és intenzivebb földmivelésre, ezen az alapon pedig a magyar kultúra szeretetére rávinni tudják.

Aminő szüksége van a népnek első sorban gazdasági értelemben vett vezetőkre, oly szüksége van az államnak, hogy a népnek ilyenekben legyen része, ha a mindinkább terjedő nemzetközi szocialista, vagy nemzetiségi mozgalommal szemben a harcot felvenni akarja.

Kik legyenek ezen vezetők? A régi vezető középbirtokososztály vagyoni pusztulása fel nem tartóztatható. Nagy hiba

Búcsú.

Úgy-e, hogy majd irt egy pár sort
Mikor innen elmegyek!
Úgy-e, hogy majd levél is jön
Onnan olykor egy-egy.
Úgy-e, hogy majd rám is gondol,
Nem felejt el engem;
Amig ujra vissza nem tér
Édes kicsi lelke...

Sohase irt, válasz se jött,
Pedig egyre vártam.
Nap-nap után reménykedtem
Mindig csak hiában. —
Egyszer aztán az a hír jött,
Ne is reménykedjem...
Ne is várjam soha vissza,
Édes kicsi lelke...

Paulus.

Kállai Gyuri.

Kállai Gyuri, az én barátom arról volt híres, hogy már korán szép, sűrű bajusza volt. Mondta is neki gyakran az Istenben nyugosztalt jó, öreg Borcsa néne, hogy ilyen bajsa még a... püspöknek sincs. (Igaz volt.)

De volt még a mi Gyurinknak más kiválósága is. Ugyanis csudák-csudájára istentelenül hasonlított ama harminckettő egyikéhez, mely a szent keresztvíz alatt a „tökfilkő” becsületes elnevezést nyerte.

Ezekután pedig Gyuri úgy külsőleg, valamint belsőleg bemutatva lévén, áttérhetünk becses életének egynehány fontosabb mozzanatára.

Midőn Gyuri a 16-ik trágyahordást megélte (mondhatnám így is: a 16-ik tavaszt, ámde ez már kopott kifejezés, no meg ez csak kisasszonyokat illet), tehát midőn a jelzett korba jutott, boldogan felsőhajtott és hátaltel szívvvel rebegé, hogy Isten végtelen emberszeretetével az állami elemi népiskolának legutolsó stációja is befeljeztetett. Biz' ez nagy szó volt. Az apja mondta is gyakran:

— Ebb' a gyerekbü' bizonyosan fiskális lesz. Én csak két oskolát jártam, oszt mégis a falu legokosabb emberének tartanak. Hát még a fiam...!

És hogy még sem lett ügyvéd, az csupán azon mulott, hogy a Mózes bácsi, akinek a templom mellett van a boltja, úgy kiokosította a Gyuri gyereket az ügyvédi sor minden csinjabinjáról, hogy annak elment tőle a kedve.

No meg oszt az apja, az öreg Kállai bácsi is avval állt elő, hogy ki hordaná akkor itthon a trágyát, ha a gyerek elmenne fiskálisnak. Így azután a nagy fellegek végkép elvonultak, a falu széli patak is szépen megfért a medrében... és Gyuri is megmaradt annak, aki volt.

Az ügyek későbbi folyamán azonban egy nagy dolog zavarta meg a ház békés csendjét. Gyuri egyetlen gyerek lévén (az apja nyilván titkára volt az egyke-rendszer hiveinek), a kis család kevésnek bizonyult a gazdaság folytatásához. Egy este tehát előhozakodik az öreg Kállai bácsi:

— Ezt a gyerköt má' meg kék háziasítani. Idestova má' 18 esztendő, oszt jó erőbe van. Én

volna akár a kivándorlási, akár a nemzeti-mozgalmat előidéző gazdasági bajok szanalásánál egy oly társadalmi réteg alt-ruisztikus közreműködésére számítani, mely a létért küzd, s amely társadalmi réteg pusztulása csak idő kérdése lehet.

A falusi néppel a politikai tisztviselőknél kívül a lelkészek és a tanítók jönnek érintkezésbe. A politikai tisztviselők egyrészét munkával vannak tulhalmozva, másrészét hivatásuk is oly természetű, hogy gyakran nem őrizhetik meg a szükséges pártatlanságot. Mint vezetők tehát alig jönnek számításba.

A lelkészek sem igen alkalmasak erre a szerepre. Egyrészt az állam és az egyház érdeke nem mindig egy és ugyanaz, de másrészt politikai tekintetből nagyon nagy hiba volna, a jelenleginél is nagyobb befolyást biztosítani a lelkészeknek a népre.

A protestáns lelkészeket egyházuk autonómiája tulságosan védi. A katolikus klérusnál is nagyon gyakran fordulnak elő nyílt ellenszegülések s fájdalom — még gyakrabban a suba alatt oly tendenciák pártolása és terjesztése, amelyek . . . de csitt! mivel magam is katolikus vallású vagyok.

Talán legalkalmasabbak a vezetőszerepre a tanítók, mert a magyarországi tanítóság igen derék férfiakból áll (nézzünk csak pl. Aszódon szét!) s mert hiszen tudvalevőleg még a felekezeti iskolákban is bir a kir. tanfelügyelő elég befolyással arra nézve, hogy végső esetben egy-egy felekezeti iskolát mindig lehet államosítani.

De kérdem, képeztet-e ily vezetőket az állam? A tanítóképzésben a gazdaságtan csak a IV. évben rendes tárgy. Az első, második és harmadik évben — ugy tudom csak gazdasági gyakorlatok vannak. Ezen gyakorlatok is csak arra valók, hogy a hallgatók a fatenyészési, pomológiai, méhészeti, növénytermelési, állattenyésztési stb. ismeretekből legalább annyit sajátítsanak el, hogy a 4-ik év záróvizsgáján

mindezen dolgokról alapos ismeretet eláruló feleleteket adhassanak.

Elegendő időt kellene találnia az illető szaktanárnak, hogy a heti 2—3 órában az előző három év gyakorlatait röviden összefoglalja, kellő ismétléseket kellene tartania, de emellett a növendékeknek annyi közgazdasági ismereteket is kellene szerezniök, amennyi elegendő arra, hogy a modern társadalmi, szociális mozgalmakat megértésük, azokat felismerve, még csirájukban elfojtsák, bepillantást nyerjenek az államháztartás gépezetébe, a szövetkezetekről is halljanak annyit, hogy az életbe kikerülve, ilyenek létesítésében, vezetésében tevékeny részt vehessenek.

Készséggel elismerem, szüksége van manapság már minden átlagos műveltséggel bíró embernek közgazdasági ismeretre, felesleges volna talán részletezni, hogy miért? Kétszeresen szüksége van ily ismeretekre a jövő tanítónemzedéknek, pláne akkor, ha azokban a nép jövő vezérét véljük. Hogy egyebet ne említsek, az önálló vámterület hatásáról a legkevesebb ember tud magának az országban fogalmat alkotni. Beszéltem nem egy nagyobb birtokossal, jogvégzett, intelligens uriemberrel, kinek halvány sejtelve sem volt arról, hogy mezőgazdasági kivitelünket mennyiben érintené az önálló vámterület. Ily körülmények között várható-e az, hogy a nép alkalmazkodni tudjon a változott viszonyokhoz?

A textilgyárosok, tekintettel a nyersanyag megdrágulására, gyártmányaik árát folyton emelik. De meddig s illetve mikor jut a nép annak a tudatára, hogy kendent, lent miért érdemesebb ma természetni, mint tavaly, miért magasabb annak az ára s miért várható árcsökkenés az állatoknál, buzánál stb.?

Szüksége van a népnevelőnek közgazdasági ismeretekre, ha a nemzetnek igazi munkásokat akar nevelni s ezeket a munkásokat a hazának meg akarja tartani.

Nemcsak a magyar vidékeken terjed a

szocializmus. Amerika már nemcsak a periferiákon, de itt is megteszi a magáét, pedig a mi népünk értelmiségi foka és Marxnak a theoriái . . . Furcsán emészti meg azokat a köznéppel nagyon.

Ezen tanok terjedését sem törvénnyel, sem csendőrszuronnal megakadályozni nem lehet.

Lehet megakadályozni felvilágosítással és oly intézmények meghonosításával, melyek a nép gazdasági bajain segíthetnek; de mindkettőhöz a vezetőknek alapos ismeretekre van szükségük.

g.

Hirek.

— **Hymen.** *Kövér Péter dr.* helybeli ügyvéd eljegyezte *Horváth Lujzika* urleányt, Horváth Dénes volt galgagyörki földbirtokos most budapesti magánzónak leányát.

— **Adomány.** Özv. Schlesinger Flórisné urnó a neki férje, bold. Schlesinger Flóris elhunyt alkalmából az aszódi betegsegítő és szegénysegélyző egyesülettől alapszabályszerűen járó 100 korona temetkezési segélyt az egyesület elnökéhez visszajuttatta és az egyesületnek humanus céljai előmozdítására adományozta. Az egyesület elnöksége ez uton is hálás köszönetet mond a nemesszívű adakozónak jótékony célú adományáért.

— **Megindult az aszód—sziráki autbusz-járat.** Az évek óta vajudó rendszeres autbusz-járat Aszód és Szirák közt végre megvalósult. Több vállalkozó visszalépése után Brüll Soma aszódi és Kalmár Jenő budapesti magánzók társultak e célból és merészen neki fogtak a nagyon is kockázatosnak mondott vállalat létesítéséhez. Hoztak Berlinből oly szép társaskocsit, amelyet csak a Necker vagy Rajna völgyeiben láthatni és amelynek hasonmásait tavaly óta a Magas Tátrából ismerünk. Megváltották az iparendélyt és a székesfővárosi államrendőrség főkapitányságától beszerelve a forgalmi engedélyt is, a helybeli főszolgabírósnágnál a próbajáratot kérelmezték. Az autbusz társaskocsiszert, kényelmes, 8—10 személynek való bűrléssel ellátott, zárt csinos alkotmány, amelyben az utazóközönség az idő viszontagságai ellen kellően meg van védve. A kocsiban tilos a dohányzás, akárcsak a budapesti villamoson. A próbajárat f. hó 15-én tartott meg, amelyen a két társtulajdonoson kívül, járá-

se vótam külömb legény, mikor az anyjukomat főköttő alá vettem. Te is már el tudsz banni az asszonyneppel.

Ezen előterjesztés után még Örsze néne is megtódja a szót hasonló értelemben biztatva fiát. Summa summarum a gyűlés vége az lett, hogy a Gyurit megházasítják. Igen ám, de itt a bökkenő. A faluban ugyanis nem akadt olyan lány, aki ugy szemre, valamint más tekintetben is kielégíthette volna a Gyuri magas igényeit. Előszedték a falu minden valamire való lányát és mégsem találtak. A bíró leánya a jegyző ur gráciájából már harmadmagával dicséri az Urat, a Pista bácsi leányának meg a Csóka Jani udvarol stb., mindnek volt valami hibája. Ezen aztán el-elgondolkoztak, hogy hát kit is venne el a Gyuri.

Egy ilyen családi értekezlet alkalmával egyszer csak felugrik a Gyuri, nagyot üt az asztalra és boldogan, mint akinek a pipája jól szelel, bejelenti a tisztelt Háznak, hogy neki már van egy választottja. Az öregek fölneznak, de a gyerekeknek a nagy boldogságtól nem igen éri szó a nyelvé. Végre aztán kis pihenés után hebegve mondja:

— Tudják kentek, én biz elvennem a Mózes zsidó leányát, ha ide annák. És eme kijelentésének támogatására mindjárt oda is vég egy másfél mázsás érvel.

— Tudják kentek, a tanító ur is azt mondta

az iskolába, hogy eb, vagy kutya, zsidó vagy kálvinista, embőr-embőr. Egyre megy.

Kállai bácsi és Örsze néni bizony elhültek eme rettenetes okoskodásra, bár hozzá valának szokva a Gyuri fenkölt gondolkodásához. Mire az öreg hozzáfóhászokodott, hogy hát így meg amugy, bolond luktól bolond szél fuj, Gyuri gyerek már az utcán volt és egyenesen a Mózeshez tartott lánynezőbe. Az uton ballagva el-elgondolkodott, hogy hát voltaképen hogy is hívják azt a lányt, mert ő hallotta már a nevét, de biz mégsem tudja. Hosszas töprengés után végre eszébe jut egy név, ami történetesen a Mózes feleségének a neve.

Midőn elért a boltba, illően beköszönt és érdeklődik, hogy hogy mint szógál a Mózes bátyám egészsége. A kereskedő nem tudja mire vélni ezt a blank látogatást és zavartan hebeg össze-vissza. Még nagyobb azonban a meglepetése, midőn Gyuri egy torokkiszőrülés után egyenesen a dologra tér:

— Hát mit csinál a lelkem Rebeka?

A boltos elhalványodik és a pillanat hevéből elragadtatva igazat szól:

— Gyerekiagát fekszik. Az éjjel kis fia született és hál Istennek mindketten egészségesek.

Gyuri bután bámul a levegőbe és halkán mormogja: a jegyző, a jegyző . . .

— Mi az?

— Hát a jegyző a kend Rebekáját is szereti?

— Miért?

— Mer' hát a bíró uram Julcsa lányát is szereti.

— Mi köze a jegyzőnek az én feleségemhez? Gyuri nagyot lélekzik.

— Hát Mózes bátyámnak felesége a Rebeka?

— Az hát.

— Hát a jányát hogy hijják?

— Száli.

— Az. Az. Hát azt akartam kérdezni az előbb, hogy mit csinál a Száli lelkem.

A boltos félve kezdi sejtteni a Gyuri látogatásának célját és éppen azon töpreng, miként rázza le a nyakáról, midőn Kállai bácsi belép.

— Gyűj haza te cudar. Majd adok én neked feleséget. Hallott kend még ilyet, — fordul Mózeshez — ez a haszontalan kölyök még házasodni akar, oszt egyenesen a kend jányát akarja elvenni. Oda ne adja neki az Istenért, mert engem ucse kiverem a házbu' vele együtt.

Ez alatt a bolt előtt összegyűlt az atyafiság azon tanakodva, hogy ugyan kire ütött ez a Gyuri gyerek.

sunk főszolgabírája és szolgabírája mint hatóság, továbbá a község képviselőiben Sárkány László és Bencsik János képviselők, végül Ujváry László kir. postamester és Bamberger Manó földbirtokos vettek részt. Pont 10 órakor délelőtt indultak el Aszódra s a közbécső megállóhelyeken u. m. Kartal, Verseg, Kálló és Vanyarcon való megállás után Szirákra 11 óra 15 perckor érkeztek, a honnan a késő délutáni órákban tértek vissza. Azóta az autobusz már közlekedik és a rövid néhány nap is bebizonyította, hogy mennyire szükséges volt a járat létesítése, mert úgy reggel Szirákról mint este Sziráka felé megtelik kocsija és a járat a község megelégedésére bonyolítja le az egyre fokozódó forgalmat. De nemcsak Aszód és Sziráka közt közlekedik az autobusz, hanem itt helyben is szolgálja a községet, amennyiben a reggeli, déli és esti vonatokhoz leviszi az elutazó közönséget, az érkezőket pedig a pályaudvarról felhozza a városba. Aszódon a megállóhelye a főutcán a Hermann-féle kereskedés előtt van. Az autobusz reggel 5 óra 10 perckor és d. e. 10 órakor indul Szirákról és reggel 6 óra 50 perckor, illetve d. e. 11 óra 40 perckor érkezik Aszódra; Aszódra d. e. 8 óra 10 perckor és este 7 óra 25 perckor indul Sziráka felé és oda érkezik d. e. 9 óra 50 perckor, illetve este 9 óra 05 perckor. Viteldiak Aszódra Kartalra 1 K, Versegre 2 K, Kállóra 2:50 K, Vanyarcon 3 K, és Szirákra 4 K. Gyermek 6 éves korig a felét fizetik. Bővebbet a falragaszok tartalmazznak.

— **Tisztogatják a Galga medrét.** Vármegyénk alispánja a napokban versenytárgyalást hirdet a Galga patak Püspökhatvan községtől kezdődőleg a Zagyva folyóba való torkolásáig terjedő szakaszának kitisztogatására. Ezen 40 kilométerre terjedő, mintegy 50,000 m³ földmozgósítást igénylő medertisztogatási munkát — beleértve az esetleg szükségesé váló nád- és sásvágást, valamint fa- és bokorirtást is — vállalati uton fog eszközölni. A pályázat határideje 1912 október 30. Bánatpénz 2000 kor.

— **Revanche-mérkőzés. ASE győz 3:2.** F. hó 6-án aratta az idény legszebb győzelmét az ASE. Ellenfele a Vasutas Sport Club volt, amellyel az előző vasárnap csak eldöntetlen eredményt tudott elérni. Ez az eredmény azonban korántsem fejezi ki az ASE fölényét, hiszen most is balszerencséje következtében két olyan goalt rugott, amelyet az eredménybe nem lehetett beszámítani. De ettől eltekintve is, a mezőnyben oly fölényt mutatott, amely a minimális goal differencia dacára is méltóan fejezte ki a „tudás-különbséget”. Mert ma már tudásról beszélhetünk, még pedig olyanról, amely bármelyik vidéki egyet tudásával vetekedik. Még egy kevés rutin és akkor az összes játékosok diszponáltsága esetén hasonló klasszisu ellenfelekkel szemben mindenkor feltétlenül győzelmi esélyvel veheti fel a küzdelmet. A mérkőzés egyébként rendkívül érdekes befolyású volt. Az első féldő változatos közép-játékkal telik el, egyik sem ér el eredményt. A második féldő játékát legjobban jellemzi az a körülmény, hogy az első féldő eredménytelenségével szemben öt goal esik. Az első a vendégcsapat rugja, amelyet néhány perc múlva az őriási iramban játszó ASE kiegyenlítő és negyed órán belül még kétszer kerül a labda a VSC hálójába. A mérkőzés utolsó perceiben rugja Kovács a VSC második és egyszersmint a nap legszebb goalját harminc lépésről, védhetetlenül. A játékosokról egyenként keveset mondhatunk, mindenki megfelelt a maga pontján s tudása legjavát mutatta be. Mégis külön kell megemlékeznünk Galambos II. klasszis játékaról, aki eddig is őriási fejlődött és ezután is a legszebb reményekre jogosít. A VSC legjobb játékosa Kovács, aki egyszersmint a mezőny legjobb embere volt.

— **Aszódi tisztviselők sérelme.** Az aszódi állami és törvényhatósági tisztviselők még a nyár folyamán, alig hogy a helybeli főszolgabírói hivatal megnyílt, mozgalmat indítottak, hogy tekintettel az aszódi tirthetetlen s tarthatatlan lakásviszonyokra, hol a tisztviselők drága pénzen sem tudnak társadalmi állásuknak megfelelő lakást kapni s a bérelt és legtöbb esetben sok kívánni valót magában rejtő, kritikán aluli néhány lakásért is, az illető háztulajdonosok horribilis árakat kérnek, — ezen sérelmes állapotot a kellő adatokkal támogatva, a m. kir. pénzügyminiszter elé viszik, akinél kérelmezik, hogy Aszód községet a VII. lakbérosztályból a IV-ikbe sorozza. Ezen mozgalmuk támogatására a helybeli tisztviselők küldöttsége Ducker Ödön kir. javítóintézeti igazgató és Sárkány Ernő járási főszolgabírónk vezetése mellett f. hó 18-án vármegyénk főispánja és alispánjánál tisztelgett, kérve utóbbiaknál sérelmük gyors és eredményes orvoslásához ezek legjobb indulatú támogatását.

— **Megdöbentő igazságok.** Évtizedek óta hozzászoktattak bennünket a magyar könyvkiadók a szépirodalmi művek drágaságához. Azt állították, hogy a magyar könyveket nem lehet olcsó árban a könyvpiacra vinni. És mi bele nyugodtunk ebbe s vásároltuk a méregdrága magyar könyveket. Valósággal megdöbentő igazság gyanánt hatott azonban reánk a Képes Hétnek, ennek a páratlanul álló értékes tartalmu és illusztrált szépirodalmi hetilapnak a könyvküldeménye. Előfizetői és a lap számbenkénti vásárlói részére 50 fillérenyi árban, pompás díszkötésben a magyar és külföldi írók legjelesebb munkáit adja ajándékba. Az ilyen díszkötésű könyvek eddig rendszerint 3—4 koronába kerültek. A mai posta a Képes Hét könyvkiadványából a következő három könyvet hozta: 1. Krudy Gyula, A magyar jakobinusok. 2. Faragó Jenő, A három Grácia. 3. Gorkij Maxim, Vak szerelem. Minden egyes kötet a mai gyönyörűen fejlődött könyvkötőipar művészetét dicséri. Tiszta olvasható nyomás és finom papíros jellemzi ezeket az izléses köteteket. A családi könyvtár részére nem is képzelhetünk el szebb díszet, mint azt a száz díszes kötetből álló gyűjteményt, melyet a Képes hét kötetenkénti 50 fillérenyi ráfizetéssel, valósággal ajándék gyanánt ad az olvasóinak. Mutatványszámot kívánatra ingyen és bérmentve küld a Képes Hét kiadó-hivatala. Budapest, V., Visegrádi u. 13/a.

— **Kisiklott a gyarmati.** F. hó 18-án pénteken délután a Balassagyarmatra induló vonat utolsó kocsija elé ugrott a réten legelő tehéncsorda közül egy borjú és a vonat alá került. A vonat egy darabig vonszolta a teljesen összezsuzott borjút, amíg valamelyik csontja a kerék alá kerülve, a kocsit kizökkentette a sinekről. A kocsit azután visszahelyezték a megtisztított sinekre és a vonat egy kis késéssel folytathatta az útját.

— **A magyar közönség előtt eléggé ismert volt eddig is a kolozsvári (Heinrich-féle) gyógyszerpangár kiváló hírneve, de mégis nagy rekordot jelent, hogy egy élelmes nagy amerikai cég évi 100,000 kor. értékű szappan átvételére kötelezte le magát.**

Beiratás az ovodába. Az állami ovodánál a politikai község által eszközölt helyreállítások is befejeztettek, amelyek miatt eddig nem járhattak a kis gyermekek az ovodába. A beiratások e hó 21-én kezdődnek. Gyermek csak korlátolt számban vehetők fel a terem kicsinysege miatt.

— **Egyszerűsítik az ajánlott levelek átvételét.** Már néhány nap óta hire jár, hogy a postaigazgatóság egyszerűsíteni kívánja az ajánlott levelek átvételének módját. A tervek szerint az ajánlott leveleket a jövőben — valószínűleg a jövő elsejétől kezdve — nemcsak a címzett, de annak szűkebb háznépe, minden meghatalmazás nélkül veheti majd át. Ugyanez áll majd a negyven korona alatt levő utánvételi tételekre is. Az igazgatóság még nem döntött véglegesen ebben az

ügyben és mint halljuk, többféle terv is bírálat alatt van.

Szerk. üzenetek.

F. L. Versét nem közölhetjük.

I. P. I. Köszönjük küldeményét; további közreműködésére biztosan számítunk. Alkalmadtán személyesen beszélünk még erről.

M. J. Bpest. Küldeményét fel fogjuk használni. Küldhet még! Ki a barátja Aszódon?

Kiadó-laptulajdonos: Vas József.

MINDEN CSALÁDNAK

◆ nélkülözhetetlen a higiénikus ◆
◆ egészségügyi papír (closet-papír). ◆
◆ : Kapható a Petőfi nyomdában. : ◆

„Styria-Universal“
Kötőgépek
megmunkálnak finom és vastagszálu pamutot ugyanazon gépen.
Árjegyzék ingyen. Részletre is. Képviselek kerestetnek.
Styria-Kötőgépgyár Graz, III.

NAGYSÁD!

ha háztartását praktikusán és takarékosan akarja vezetni, akkor nem nélkülözheti a magyar asszonyok népszerű közlönyét, a Kürthy Emilné szerkesztésében 19 év óta megjelenő „Háztartás“-t. Ha ennek a kiváló folyóiratnak hasznos tanácsait követi, akkor büszkén mondhatja majd vendégeinek:

a lakásom

berendezésétől a háztartásomban található utolsó szegig a „Háztartás“ jó tanácsai figyelembe vételével vannak gondozva. Ha még nem ismerné ezt a pompás folyóiratot, kérjen mielőbb ingyenes mutatványt a „Háztartás“ kiadóhivatalától, Budapest, VI.,

Eötvös-utca 36.

Ha most félvérvé 6 koronával előfizet a „Háztartás“-ra, akkor teljesen ingyen és bérmentve kapja meg a Háztartás Könyvtára most megjelent pompás 20 kötetét, mely izlésesen kiállított könyvek valóságos kincsanyagja minden művelt és modern háziasszonynak.

TISZTÁN
és világosan úgy kérje és fogadja el, ha szappant vesz, hogy
KOLOZSVÁRI (HEINRICH-FÉLE)
Glycerin szappan
Tojás „
Mandula „
Márvány „
A kolozsvári gyógyszerpangár-gyár azért lett világhírű, mert a legrágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait. □□□

Nyilvános köszönet

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak, cs. és kir. udvari szállító, Neunkirchen, Alsóausztria, feltalálója a

WILHELM-FÉLE TEÁNAK.

Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt azért, mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenben, hálás köszönetemet nyilvánítani azon szolgáltatáért, melylyel a Wilhelm-féle tea az én

fájdalmas reumatikus szenvedéseimet

megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes betegségbe estek, ajánlom a tea használatát. 4 heti használat után nemcsak teljesen megszűnt a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom a teát, az egész testalkatrésem megjavult. Én meg vagyok győződve, hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea használata által a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én, áldani fogja.

Kiváló tisztelettel
Butschin-Streifeld grófnő
főhadnagy neje.

Ára csomagonként 2 K, 6 csomag 10 K.
Hol gyógyszerárban s drogériában nincs, direkt küldés!

Egy teljesen új viktória nőhajtó
nyitott hintó eladó szerszámmal
együtt. Cim a kiadóhivatalban.

Gyümölcsfa- eladás!

Az aszodi m. kir. javító-nevelőintézet
kertészetében

1000 drb almafa,
100 drb cseresznyefa,
100 drb kajszinbarackfa

kerül eladásra.

A fák I. rendű, magas törzsű, jól
iskolázott és kiültetésre igen alkalmas
oltványok.

Vételre előjegyezni az intézeti
kapusnál lehet.

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

Budapest k. p. u. indul	reggel 5 ³⁰	reggel 6 ²⁵	reggel 6 ⁵⁵	reggel 8 ¹⁰	reggel 8 ³⁵	d. u. 12 ³⁰	d. u. 2 ²⁵	d. u. 5 ¹⁰	d. u. 5 ⁵⁵	d. u. 6 ⁴⁰	este 7 ³⁵	este 8 ⁰⁰	éjjel 10 ²⁵	éjjel 11 ¹⁰	éjjel 11 ³⁵
Aszód --- érke.	7 ⁰⁸	7 ²³	8 ⁰⁸	9 ⁴⁰	10 ¹⁸	2 ⁰⁷	3 ⁴⁹	6 ¹⁷	7 ¹¹	8 ²⁹	9 ¹⁴	9 ³³	11 ⁴²	1 ⁰⁰	1 ²²
Aszód --- indul	7 ⁵⁹	7 ²⁴	8 ²³	9 ⁴¹	10 ³⁶	2 ²³	3 ⁵¹	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹⁵	9 ³⁴	11 ⁴³	1 ⁰³	1 ³⁰
Hatvan --- érke.	8 ²⁵	7 ³⁰	8 ⁴³	10 ⁰⁹	10 ⁵⁷	2 ⁴⁹	4 ¹⁰	6 ³⁵	7 ²⁸	8 ⁰²	9 ¹¹	9 ⁵⁵	12 ⁰⁵	1 ³³	1 ⁵⁸
Hatvan --- indul	éjjel 2 ²²	éjjel 3 ⁰⁷	éjjel 4 ³⁶	reggel 5 ⁴⁷	reggel 5 ⁵⁹	reggel 6 ⁴⁵	d. e. 7 ³⁰	d. e. 8 ⁰⁰	d. u. 11 ⁴⁰	d. u. 12 ¹	d. u. 1 ¹³	este 6 ⁰⁰	este 6 ²⁶	este 6 ⁵⁷	este 8 ²³
Aszód --- érke.	2 ⁵³	3 ³⁹	5 ⁰⁰	6 ¹⁵	6 ²⁵	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁶	+1 ³¹	5 ⁵²	6 ¹	7 ²⁵	8 ⁴⁰
Aszód --- indul	3 ⁰³	3 ⁴⁴	5 ⁰¹	6 ¹⁶	6 ²⁵	7 ¹³	7 ⁵³	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁷	1 ³¹	5 ⁵⁴	6 ²	7 ²⁶	8 ⁴⁰
Bpest k. p. u. érke.	5 ¹⁰	5 ⁴⁰	6 ⁵⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	12 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	7 ³⁵	7 ⁴⁵	8 ²⁰	9 ³⁵

Aszód — Balassagyamat és vissza:

Aszód --- ind.	éjjel 3 ²²	d. e. 9 ¹⁸	d. u. 4 ⁰⁰	este 7 ²⁰	B.-gyarmat ind.	éjjel 4 ¹⁸	d. e. 8 ⁰⁰	d. u. 3 ⁰⁶	d. u. 5 ¹⁹
B.-gyarmat érke.	reggel 6 ²²	12 ³²	este 6 ⁵⁸	éjjel 9 ⁴⁰	Aszód --- érke.	7 ⁰³	11 ³⁷	5 ⁴²	8 ⁰⁹

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

KOLLARIT-
BÖRLEMEZ RUGANYOS, VIHAR-
BITZOS és IODATLÓ
SZAGTALAN FEDÉLMEZ

„Kollarit“-bőrlemez
kaucsuk-kompozícióval be-
vonott szagtalan fedéllemez.

„Kollarit“-bőrlemez
mezőgazdasági és gyári épü-
letekre a legalkalmasabb.

„Kollarit“-bőrlemez
vizmentes és a legnagyobb
viharnak is ellentáll.

„Kollarit“-bőrlemez
nem kell mázolni és így
fenntartási költséget nem
igényel.

Egyedeldrusító Aszód és környékére
DIAMANT MÁRTON
vaskereskedése, ASZÓD

„Varázsfuvola.“
Bárki egy óra alatt meg-
tanulhat rajta játszani. A
„Varázsfuvola“ rendkívül
kellémes, 20 acél trombita-
hanggal és 4 erős bőgővel
van ellátva. Díszes kivitel-
ben, kottákkal, dalokkal,
tökkel, ajándékkal együtt
csak 4 korona.

Csakis Wagner, Hangszer-ki-
rály országos elismert leg-
előbbi hangszereiben kap-
ható. Budapest, József-körut
15. — Gyorsjavító műhely. Kérjen
kényelmes hangszertárgyszéket.

DÉNES JENŐ — ASZÓD
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.
A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.
Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben.
Szolid bevásárlási forrás!

38—52

Ne rendelje meg

a villamvilágítási berendezését

amíg tőlünk költségvetést nem kér!

DIAMANT MÁRTON

helybeli vaskereskedő urnál jelentse be szándékát, aki az erre vonatkozó felvilágosítást és nyilvántartást díjmentesen teljesíti, mi pedig *tervvel és költségvetéssel, Önre nézve minden kötelezettség nélkül ingyen és bérmentve szolgálunk.* A berendezést teljes szakszerűséggel a mérnök és építészegylet szabványai szerint végezzük a legjobb anyagból. Külömben az **aszodi ág. ev. leánynevelő intézet berendezését, dacára a nagy cégek versenyének, mi nyertük el, ez is igazolja megbízhatóságunkat.** ~ Szállítunk villamos motorokat, dinamókat, generátorokat. Elvállaljuk uradalmak, kastélyok és gazdasági telepek villamvilágítási berendezését. Aprító és takarmányozó berendezések készítését. ~ **Géposztályunk** szállít benzín-, nyersolaj- és gázmotorokat, malom, aszталos, lakatos műhelyek berendezését, cséplőkészleteket. Turbinákat vízierő kihasználására, erőátvitelre. Szivattyutelepeket és minden e szakmába vágó gépeket szavatolással és kényelmes fizetési feltételek mellett. ~ Kérjen árjegyzéket

Fenyves Pál és Sándorfy Béla cégtől, Budapest, Podmaniczky-utca 43.